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Olfen, den 16. März 2022 

 

Unsere Leistungen als Familienzentrum 

 
Beratung und Unterstützung von Kindern und Familien 

Wir als Familienzentrum halten ein Angebot an Beratungs- und Unterstützungsangeboten für 

Familien bereit. Flyer und Broschüren zu diversen Familienthemen liegen aus. Kontakte zu 

Beratungsinstitutionen werden vermittelt. Kinder und Eltern erhalten bei Bedarf eine frühzeitige und 

individuelle Begleitung.  

Unsere Angebote:  

• Informationsmaterialien zu Beratungs-, Therapie-, Gesundheits-, Bewegungs- sowie kind- 

und familienorientierten Angeboten liegen aus 

• Individuelle Erziehungs- und Familienberatung in Kooperation mit dem Allgemeinen 

Sozialen Dienst, dem Gesundheitsamt, den Kinderärzten und Therapeuten der Kinder, der 

Erziehungsberatungsstelle der Caritas Lüdinghausen und den Familienbildungsstätten 

Münster und Lüdinghausen 

• Anwendung von Verfahren zur Früherkennung, sowie zur individuellen Planung von 

Entwicklungsprozessen 

• Spezialisierung des pädagogischen Personals zu Themen, wie z.B. Kleinkindbetreuung, 

Sprachbegleitung, Inklusion, Gesundheit und Bewegung, Musik & Kunst, Natur, 

interkulturelle Öffnung, Kindesschutz, Tagespflege & Medien 

Familienbildung und Erziehungspartnerschaft 

Familienzentren sind Orte der Familienbildung. Wir verstehen uns als Partner der Eltern und halten 

vielfältige Angebote der Familienbildung bereit, bzw. ermöglichen unseren Familien, Aktionen 

selbständig zu organisieren und in den Räumen des Familienzentrums anzubieten.  

Unsere Angebote:  

• Informationsbroschüren der Eltern- und Familienbildung liegen aus 

• Elterncafé 

• Fachvorträge / Elternabende 

• Erziehungsberatung 

• Singkreise 

• Eltern-Kind-Aktionen 

• Vater-Kind-Angebote 

• Bildungsangebote zur Gesundheitsthemen 

• Bereitstellung von Räumlichkeiten für Treffen und Aktivitäten von Eltern und Vereinen 

• Gesundheits- und Bewegungsförderung 
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Kindertagespflege 

Bildung, Erziehung und Betreuung ihrer Kinder sind für Eltern ein ganz zentrales Anliegen. Die 

Verbesserung der Rahmenbedingungen für die Vereinbarkeit von Familie und Beruf erfordert ein 

differenziertes und vor allem flexibles Angebot, wie z.B. die Betreuung durch die 

Kindertagespflege.  

Unsere Angebote:  

• Informationsmaterialien und Kontaktdaten zur Kindertagesbetreuung, sowie zur 

Qualifizierung von Tageseltern liegen aus 

• Kontaktherstellung zur Kindertagespflege und dem Kreisjugendamt Coesfeld 

• Informationsveranstaltungen in Kooperation mit den Familienzentren aus dem Südkreis 

Coesfeld (Nordkirchen, Lüdinghausen & Olfen) 

• Kooperation mit dem Kreisjugendamt und den Tageseltern 

• Organisation und Durchführung von Fortbildungsveranstaltungen für Tageseltern 

• Austausch beim Arbeitskreis für Tageseltern der Region 

Vereinbarkeit von Familie und Beruf 

Durch die Bereitstellung eines bedarfsgerechten Betreuungsangebotes unterstützt unser 

Familienzentrum die Vereinbarkeit von Beruf und Familie. Wir sind bestrebt, Leistungen zu 

entwickeln, die auf die unterschiedlichen Bedürfnisse der Familien abgestimmt sind.  

Unsere Angebote:  

• Betreuungsangebote für Kinder von 4 Monaten bis zum Schuleintritt 

• Regelmäßige Abfragen zum zeitlichen Betreuungsbedarf der Eltern 

• Beratung bei Betreuungsbedarf, der über die Öffnungszeiten der Einrichtung hinaus geht 

• Warmes Mittagessen für alle 35h- und 45h-Kinder 

• Babysitterpool 

Qualitätssicherung 

Familienzentren unterliegen einer Qualitätskontrolle durch das Land Nordrhein-Westfalen: Sie 

werden nach festgelegten Qualitätskriterien zertifiziert, mit einem Gütesiegel ausgezeichnet und 

regelmäßig überprüft/rezertifiziert.  

Unser Familienzentrum wurde im Jahr 2020 erfolgreich rezertifiziert, die nächste Rezertifizierung 

erfolgt im Jahr 2024.  

 

Kontaktdaten 

Familienzentrum Ev. Arche Noah Kindergarten 

Von-Vincke-Str. 23 

59399 Olfen 

0 25 95 – 31 86 

ms-fz-olfen@ev-kirchenkreis-muenster.de 

www.familienzentrum-olfen.de 

Ansprechpartnerinnen:  Damaris Bartels, Einrichtungsleitung 

    Nadine Enstipp, Koordinatorin Familienzentrum 
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